

**Рецензия**  
**на методическую разработку**  
**«Мы помним, чтим, гордимся»**  
воспитателя МБДОУ №26 г. Армавира, Орловой Марии Станиславовны  
25 апреля 2022 г.

Представленные на рецензирование методические материалы ориентированы на детей старшего дошкольного возраста и направлены на формирование чувств патриотизма через развитие познавательного интереса к истории и культуре Родины через знакомство с достопримечательностями родного города, традициями и обычаями народов Краснодарского края и России.

Анализ данной работы показал, что в ней четко определены цели и задачи, позволяющие раскрыть одну из важнейших проблем настоящего времени – это проблема воспитания чувств гордости за свою Родину, за историю, за культуру родного города Армавир, государства, чувств уважения к ветеранам – участникам Великой Отечественной Войны, желание им помогать и участвовать в их жизни, чтить память павших воинов.

Вопросы истории семьи, родного края, России волнуют каждого и на основе методических материалов, Орловой М.С. удалось выстроить работу с семьями воспитанников детского сада таким образом, что были собраны воспоминания, фотографии и другие реликвии семей воспитанников детского сада и сотрудников, на основе которых была создана «Книга памяти» МБДОУ №26.

Актуальность методических материалов по выбранной теме не поддаётся сомнению.

В течение года воспитателем осуществлялась плодотворная работа на основе методических материалов, с целью подготовки детей для реализации поисково - исследовательского проекта: «Мы помним, чтим, гордимся».

В рамках этой работы были проведены следующие мероприятия: - занятие по развитию речи и ознакомлению с окружающим миром и природой для детей старшего дошкольного возраста «Россия – Родина моя»; - занятие по нравственно – патриотическому воспитанию для детей старшего дошкольного возраста «День народного единства»; -развлечение «Космическое путешествие» для детей старшего дошкольного возраста; - развлечение «День России» для детей старшего дошкольного возраста; - праздник, посвященный 9 мая, «Марш Победы» для детей старшего дошкольного возраста.

Разработаны рекомендации для родителей: «Нравственно – патриотическое воспитание детей дошкольного возраста», консультация для родителей: «Воспитание патриотических чувств у дошкольников».

Составлены следующие картотеки: «Стихи о родине, мире, дружбе, природе родной страны»; «Стихи ко Дню Победы»; «Пословиц и поговорок» по нравственно-патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста; Бесед о Великой Отечественной войне 1941-1945гг.

Данный методический материал составлен с учётом возрастных особенностей воспитанников. Содержание состоит из теоретической и практической частей. На занятиях в рамках методических материалов используется ИКТ и разнообразные наглядные пособия. Применяются методы игрового проблемного обучения, наглядного моделирования. Использование литературного, музыкального и игрового материала позволяет сделать проектную деятельность доступной, интересной, познавательной.

Работа Орловой М.С. смогла заинтересовать родителей воспитанников поисково - исследовательской деятельностью.

Родители воспитанников проявили интерес и активно участвовали в реализации проекта: предоставили фотографии, составляли биографии своих родственников в «Книгу памяти», проявили творческую инициативу для оформления «Книги памяти», приняли активное участие в подготовке к проведению совместных мероприятий.

Рецензируемый поисково – исследовательский проект представляет собой серьезную и интересную работу. Он выполнен на высоком уровне, содержит ряд выводов, представляющих интерес.

Автор расширил и уточнил знания детей по теме: «9 мая – День Победы», создал «Книгу памяти» МБДОУ №26.

Материал в работе изложен последовательно и чётко. Выводы и заключения сделаны правильно. Считаю, что поисково - исследовательский проект заслуживает высокой оценки.

**Рецензент:**

Доктор педагогических наук, профессор,  
Заслуженный работник высшей школы РФ,  
Лауреат премии Правительства РФ в области  
образования,

проректор по научно-исследовательской  
и инновационной деятельности АГПУ



 Ветров Ю.П.